



DEPUTAT ÎN PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

MD-2073, Chișinău, bd. Ștefan cel Mare nr.105

www.parlament.md

4 iulie 2013

Rep. Nr. 409

Biroul Permanent al Parlamentului Republicii Moldova

În conformitate cu prevederile art.73 din Constituția Republicii Moldova și art.47(44) din Regulamentul Parlamentului se înaintează cu titlu de inițiativă legislativă proiectul de Lege privind scutirea de plata unor impozite, contribuții și prime precum și majorărilor de întârziere și amenzilor aferente acestora.

Anexe:

1. Proiectul de Lege,
2. Nota informativă.

Deputați în Parlament

I. V. Ion, S. V. Z. /
M. Lupu /
V. Cojocaru / V. Cojocaru /
Chiorescu Lucie / Chiorescu

04 07 306 13

LEGE

privind scutirea de plata unor impozite, contribuții și prime precum și majorărilor de întârziere și amenzilor aferente acestora

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Art.I. – Prin derogare de la prevederile Codului fiscal nr.1163-XIII din 24 aprilie 1997, Legii privind sistemul public de asigurări sociale nr.489-XIV din 8 iulie 1999, Legile bugetului asigurărilor sociale de stat pe anii respectivi, Legii cu privire la mărimea, modul și termenele de achitare a primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală nr.1593-XV din 26 decembrie 2002, Legii privind calitatea în construcții, nr.721-XIII din 02 februarie 1996 și alte acte normative Societatea cu Răspundere Limitată „Glorinal” din mun.Chișinău, cod fiscal 1002600015739, se scutește de plata impozitului pe venit, impozitului pe bunurile imobiliare, contribuțiilor de asigurări sociale, contribuțiilor individuale de asigurări sociale, primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală, încasărilor pentru elaborarea documentelor normative în construcții precum și majorărilor de întârziere și amenzilor aferente acestor plăți, calculate la bugetul public național în sumă de 12 milioane lei, în contul datoriilor formate în procesul executării lucrărilor de reconstrucție și restaurare a Complexului monastic „Curchi” din s.Curchi, raionul Orhei.

Art.II. – Guvernul va întreprinde măsurile necesare pentru realizarea prevederilor prezentei legi.

Președintele PARLAMENTULUI

Notă Informativă

la proiectul de lege privind scutirea de plata unor impozite, contribuții și prime precum și majorărilor de întârziere și amenzilor aferente acestora

Prezentul proiect de lege a fost elaborat în vederea deblocării situației create în relațiile contractuale între Complexul monastic „Curchi”, raionul Orhei și SRL „Glorinal” din mun.Chișinău.

Astfel, la 17.04.2006 SRL „Glorinal” în rezultatul câștigării licitației a semnat cu Complexul monastic din satul Curchi, contracte privind lucrările de proiectare și privind lucrările de reconstrucție și restaurare a complexului menționat.

La prima etapă de reconstrucție au fost efectuate lucrările de proiectare, expertiză tehnică a edificiilor din cadrul Mănăstirii, topografia teritoriilor adiacente. A fost realizat un volum important de lucrări de construcție la un șir de obiective din cadrul Complexului monastic, respectând atât standardele calității lucrărilor respective cât și termenele stipulate de Consiliul de observatori al procesului de reconstrucție și restaurare a Complexului monastic „Curchi” aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.273 din 15 martie 2006 cu participarea Curții de Conturi, în scopul monitorizării continue și gestionării transparente a mijloacelor financiare și materiale, acumulate de la donatorii autohtoni și străini, destinate finanțării și susținerii lucrărilor de reconstrucție și restaurare a Complexului nominalizat.

Prin urmare, au fost finalizate lucrările de restaurare a bisericilor „Nașterea Maicii Domnului”, „Sfântul Dumitru”, a bibliotecii și muzeului Mănăstirii, casei arhieresti, precum și a Bisericii „Tuturor Sfinților” din cimitir, chiliilor, porții cu clopotniță, etc. La etapa actuală, au fost reconstruite și restaurate 14 edificii. S-au încheiat lucrările de gazificare, de alimentare cu apă și cele de canalizare, au fost date în exploatare stațiile de epurare a apei, instalațiile de iluminare, sistemul autonom de încălzire, etc.

Potrivit procesului verbal de verificare a lucrărilor de proiectare și restaurare executate de antreprenorul general SRL „Glorinal” la obiectul Complexul monastic „Curchi” pe perioada 17 aprilie 2006 - 31 decembrie 2011 de la momentul semnării contractelor de antreprinză și pînă la data de 31.12.2011, SRL „Glorinal” a executat lucrări în valoare totală de 92 490 988 lei, iar suma achitată de beneficiar constituie 72 060 408 lei. Astfel, datoria beneficiarului față de antreprenor la momentul actual constituie suma de 20 430 580 lei, iar toate lucrările au fost stopate.

Această situație are efect negativ asupra fluxurilor financiare ale SRL „Glorinal”, care la data de 01.07.2013 înregistrează restanțe față de Bugetul Public Național circa 12 milioane lei. Datorită restanțelor respective organele statului au sechestrat bunurile întreprinderii, inclusiv apartamentele, comercializîndu-le prin intermediul Bursei Universale de Mărfuri.

Astfel, proiectul de lege prevede scutirea SRL „Glorinal” de plata impozitelor, contribuțiilor, primelor, altor plăți precum și majorărilor de întârziere și

amenziilor aferente acestor plăți, calculate la Bugetul Public Național în contul datoriilor formate în procesul executării lucrărilor de reconstrucție și restaurare a Complexului monastic „Curchi” din s.Curchi, raionul Orhei.

Remarcînd valoarea istorică și culturală a Complexului monastic „Curchi”, sperăm în fortificarea eforturilor pentru finalizarea procesului de reconstrucție și restaurare a celei mai frumoase și mai vestite mănăstire din Republica Moldova.

Este necesar de menționat că Complexul monastic „Curchi” reprezintă monument de arhitectură de importanță națională, reper al valorilor și al tradiției Ortodoxe Moldave ce aparține statului Republicii Moldova.

În rezultatul investițiilor efectuate Complexul monastic „Curchi” și-a schimbat total aspectul față de acum cîțiva ani și acest lucru este cel mai important pentru că aceasta este menirea unei Mănăstiri – de a avea o viață spirituală plină și astfel călugării să se poată ruga în pace nu numai pentru ei, dar și pentru toți care își duc viața de zi cu zi în lumea largă. Mănăstirea Curchi, acest rod al credinței strămoșești a fost și rămîne o filă minunată pe care scrie cifra 237 ani. Nu încapе îndoială că locașul va deveni, ca pe vremuri, un adevărat focar de evlavie și credință, cetatea spirituală a tuturor oamenilor de bună credință. Am moștenit un bun, trebuie să-l păstrăm și să-l transmitem la rîndul nostru generațiilor viitoare.

Pornind de la cele menționate, considerăm oportună promovarea proiectului de lege propus spre examinare și adoptarea acestuia de către Parlament.

Deputați în Parlament

I. V. Ioniț 5
Chiorescu Lurie

V. 2
Chiorescu